	 “BİLGİLENDİRİLMİŞ GÖNÜLLÜ OLUR FORMU”


 ‘’Birinci Basamak Sağlık Çalışanlarında Ruh Sağlığı Okuryazarlığı ve Sanal Eğitim Programı Pilot Çalışması’’
Bilgilendirme 
Sağlık okuryazarlığı, “İyi sağlığın sürdürülmesi ve teşviki için bilgiyi elde etme, anlama ve kullanabilmede bireysel gücü belirleyen kişisel, bilişsel ve sosyal beceriler” olarak tanımlanmaktadır. Ruh sağlığı okuryazarlığı (RSOY) sağlık okuryazarlığının hala gelişmekte olan bir bileşeni olup, bireylerin ruh sağlığı üzerinde belirleyici rol oynamaktadır. Ruhsal sağlık sorunları ulusal hastalık yükü nedenleri arasında kardiyovasküler hastalıklardan sonra %19 ile ikinci sırada gelmektedir.
Birinci basamak sağlık hizmeti veren siz aile hekimlerimizin ruh sağlığı sorunu yaşayan kişilere yönelik vermiş olduğunuz danışmanlık oldukça değerli ve hayatidir. 

Bu araştırmada siz hekimlerimize verilecek olan online ruh sağlığı farkındalığı eğitiminin etkisini değerlendirmeyi amaçlıyoruz. Tamamen gönüllü gruplar ile yapılacak çalışmada Erciyes Üniversitesi Tıp Fakültesi Psikiyatri Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Saliha Demirel ÖZSOY,  Dr. Öğr. Üyesi Özlem Olguner EKER ve Halk Sağlığı Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Doç.Dr. Arda BORLU tarafından hazırlanan eğitim modülü uygulanacaktır. Toplamda 250 Aile hekiminin katılımı beklenilen eğitim öncesi tüm gruplara ruh sağlığı okuryazarlığı,   ruhsal hastalıklara ilişkin algılanan damgalama ölçeğini içeren bir anket uygulanacaktır. Eğitim müdahalesi yapılacak kişiler kadın erkek sayısı dengesi sağlanarak iki gruba ayrılacaktır. Eğitim alan ve almayan gruplara eğitim sonrası yeniden aynı anket uygulanacak ve sonuçlar analiz edilecektir. Anketlerin tamamlanmasının ardından eğitim almayan grubun eğitime erişimi için yeniden organizasyon yapılacaktır. 
Tüm eğitim ve anket süreci online platformdan yapılacaktır.

Bununla ilgili olarak size araştırmamıza dahil etmek için izninizi rica ediyoruz. Bu araştırmaya katılıp katılmamakta serbestiniz. Kararınızdan önce araştırmamız hakkında size bilgilendirmek istiyoruz.Bu bilgileri okuyup anladıktan sonra araştırmaya katılmak isterseniz formu imzalayınız. Bu çalışma verileri Kayseri İl Sağlık Müdürlüğü Ar-Ge Birimi tarafından muhafaza edilecektir. İzin verdiğiniz taktirde size ait anket verileri değerlendirilecek ve bir rapor hazırlanacaktır. Çalışmada isim bilginiz istenilmemektedir. Anket sonuçları ile ilgili bilgiler yalnızca proje yürütücüsü Emel GÜDEN’ in kayıtlarında saklanacak ve bu şekilde size ait bilgiler tamamen gizli tutulacaktır. Bu çalışmadan elde edilen bilgiler tıbbi dergilerde yayınlanacaktır. Ancak kişisel bilgi paylaşılmayacaktır. Bu çalışmaya katılmanız için sizden herhangi bir ücret istenmeyecektir. Çalışmaya katılmanız için size ödeme de yapılmayacaktır.
Yapılacak araştırmanın getirebileceği herhangi bir olası risk yoktur. 
Yapılacak araştırmanın getirebileceği olası yararlar: İlimizdeki ruh sağlığı hastalıklarına ilk müdahele süresini kısaltma, depresyon tedavisinde gecikmenin önlenmesi, ruh sağlığı hastalıkları hakkında farkındalık kazanma, Türkiye’de ilk defa uygulanacak bir modül ile tıp eğitimine katkı sağlamaktır.
Bu çalışmaya katılmayı reddedebilirsiniz.Bu araştırmaya katılmak tamamen isteğe bağlıdır ve reddettiğiniz takdirde çalışmaya dahil edilmeyeceksiniz. Çalışmaya katılmamanız size herhangi bir sorumluluk yüklemez. Yine çalışmanın herhangi bir aşamasında onayınızı çekmek hakkına da sahipsiniz.
Katılmanızı istediğimiz anket formu ortalama 10 dk.sürmektedir. 
Gönüllü Oluru
“Bilgilendirilmiş Gönüllü Olur Formundaki yukarıda belirtilen tüm açıklamaları okudum.Bu bilgilerden sonra Doç. Dr. Arda BORLU tarafından böyle bir araştırmaya “gönüllü” olarak davet edildim. Bana, konusu ve amacı belirtilen araştırma ile ilgili yazılı açıklama Arda BORLU tarafından yapıldı. Araştırmaya gönüllü olarak katıldığımı, istediğim zaman gerekçeli veya gerekçesiz olarak araştırmadan ayrılabileceğimi ve kendi isteğime bakılmaksızın araştırmacı tarafından araştırma dışı bırakılabileceğimi biliyorum”.

“Söz konusu araştırmaya, hiçbir baskı ve zorlama olmaksızın, kendi rızamla katılmayı Kabul ediyorum”.

Eğer bu araştırmaya katılırsam araştirmaci ile aramızda kalması gereken bana ait bilgilerin gizliliğine bu araştırma sırasında da büyük özen ve saygı ile yaklaşılacağına inanıyorum. Araştırma sonuçlarının eğitim ve bilimsel amaçlarla kullanımı sırasında kişisel bilgilerimin ihtimamla korunacağı konusunda bana yeterli güven verildi.
Projenin yürütülmesi sırasında herhangi bir sebep göstermeden araştırmadan çekilebilirim. (Ancak araştırmacıları zordurumda bırakmamak için araştırmadan çekileceğimi önceden bildirmemim uygun olacağının bilincindeyim)
Araştırma için yapılacak harcamalarla ilgili herhangi bir parasal sorumluluk altına girmiyorum.Bana da bir ödeme yapılmayacaktır.
Araştırma sırasında bir sorun ile karşılaştığımda;herhangi bir saatte, hangi araştırıcıyı, hangi telefon ve adresten arayabileceğimi biliyorum.
Araştırmacının Adı: Doç. Dr. Arda BORLU
İş Tel: 2076666       Cep Tel: 5054845107
Bu araştırmaya katılmak zorunda değilim ve katılmayabilirim.Araştırmaya katılmam konusunda zorlayıcı bir davranışla karşılaşmış değilim. Eğer katılmayı reddedersem, bu durumun bana bir sorumluluk getirmediğini biliyorum.
Bana yapılan tüm açıklamaları ayrıntılarıyla anlamış bulunmaktayım.Kendi başıma belli bir düşünme süresi sonunda adı geçen bu araştırma projesinde “gönüllü” olarak yer alma kararını aldım.Bu konuda yapılan daveti büyük bir memnuniyet ve gönüllülük içerisinde Kabul ediyorum.
İmzalı bu form kağıdının bir kopyası bana verilecektir.
Gönüllü 
Adı/Soyadı: Adres:
Tel:

İmza:

Görüşme Tarihi ve Saati: Gönüllü İle Görüşen    Araştırmacı:
Adı/Soyadı:

Tarih:
Tel:

İmza:

